嘉義市博愛國小八十八學年度上學期第三次智能考查五年級自然科試卷  

                    五年 （  ） 班 （  ）   號   姓名 : （               ）

一 是非題:30分

1 (    ) 定滑輪的中心點，相當於槓桿的施力點。

2 (    ) 螺絲起子的使用，也是輪軸原理的應用。

3 (    ) 使用一個定滑輪，可以節省1/2的力氣。

4 (     ) 使用動滑輪可以省力但不能改變力的方

         向。

5(     )搬運水泥到屋頂最好同時使用動滑輪及定滑

        輪，既可省力，又方便。

6(     )同一物體對不同位置的人來說方向便可能不

       同。

7(     )等高線圖上的曲線間隔愈大表示坡度愈陡。

8(     )學校在車站的東北方也就是車站在學校西南

       方。

9(     )同一條等高線經過的地方表示高度一樣。

10(    )等高線上最小的圈圈表示是湖泊。

二選擇題：30分

1(     )哪一項是輪軸裝置的應用秤 剪刀水

       籠頭開瓶器。

2(     )使用2個定滑輪，向下拉的繩長是重物上升

       距離的幾倍？ 1/2倍1倍2倍4倍

3（    ）使用定滑輪搬東西，若重物重30公斤，則

         向上拉的力約需幾公斤？502025

        30公斤。
4（    ）地圖上要有什麼才知道真正的距離？方

        位比例尺等高線坐標。
5（    ）地圖上比例尺的標示是1：500，則圖上10

        公分的長度，實際上是5公分50公尺

        5公里50公里。
6（    ）「美國的大峽谷在迪斯奈樂園的東方」這句

        話中什麼是參考點？美國大峽谷迪

        斯奈樂園以上皆是。
7（    ）在輪軸實驗中拉動輪軸的哪一部份會比較

         省力？小輪大輪一樣 。 

8（    ）輪軸裝置中，重物掛在大輪，拉動中輪，

        則重物的重量比所用的力小大一樣

        不一定。
9（    ）彩色地圖中，綠色的部分表示什麼地形？

        高原河流丘陵平原。
10（    ）用2個定滑輪和1個動滑輪組，所施的拉

        力約為物重的2倍4倍1/3倍1/2

        倍。

        
 三.做做看：8分（每格2分）

 1.下圖中各要用多少力才能平衡？

（1） （2）

       （  ）  克               （  ）克

（2） （4）

      （  ）克                  （  ）克

2.看這張等高線圖，請你找出和圖形高度相同

  的符號：10分（每題答案不只一個）

（1）和  相同高度的有（            ）。  

（2）和  相同高度的有（            ）。

（3）和  相同高度的有（            ）。

3.根據下圖所示，在（ ）中填入ㄅ、ㄆ、ㄇ、

ㄈ：8分（每格2分）

陡坡 （    ）  山頂（     ）

緩坡 （    ）  山谷（     ）
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4.下圖中各有什麼特性呢？請把號碼填好：8﹪

（1）  （     ）省力，但不改變力的方向。
（2）  （     ）能改變用力的方向，卻不省力。
（3） （     ）有時省力，有時省時。

（4） （     ）既省力，又能改變用力的方向。





5.看圖回答問題：6分

（1）這是黎明國小的平面圖，你能指出圖中的校門朝向什麼方向？（       ）方

（2）五年級的學生說：「到球場是往南走。」四年級的學生卻說：「到球場是往西走。」

     同樣是到球場，他們的說法卻不一樣，為什麼？

       （                                                             ）

